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Farsta stadsdelsnämnd
Pensionärsrådet

Pensionärs rådets sammanträde
den 3 mars 2025

Ledamöter
Stefan Meijer
Ing-Marie Svensson
Berit Johansson, vice ordförande
Kerstin Strömberg

Ersättare
Wåge Johansson
Gunnar Björkman
Gunilla Thorsson
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Frånvarande
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Jonas Wilhelmsson
Maria Premfors
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§ 1 Godkännande av dagordningen, val av justerare
och tid för justering, anmälan av protokollet från förra
sammanträdet
Vice ordförande Berit Johansson ersätter ordförande Alexandra
Posacki vid dagens sammanträde.
Dagordningen godkändes med tillägg under§ 7 Övriga frågor.
Protokollet justeras av Ing-Marie Svensson ledamot (SPF
Seniorerna Sköndal) och vice ordföranden onsdagen den 4 mars.

Protokollet från rådets sammanträde den 27 januari 2025
anmäldes och lades till handlingarna.

§ 2 Besök
Charlotte Lindeborg, enhetschef beställarenheten äldre, besöker
rådet. Charlotte berättar om beställarenheten äldre och dess
uppdrag. Inom enheten arbetar biståndshandläggare, en
äldrekurator, kvalitetsutvecklare och verksamhetsuppföljare.
Charlotte informerar om och för dialog med rådet om

• stadens valfrihetssystem
• insatser såsom olika boendeformer, dagverksamhet samt

hemtjänst.
• genomförandeplan och ramtid i hemtjänsten, arbetssätt

som syftar till att den enskilde ska ha inflytande över när
och hur beviljade insatser ska utföras. Hemtjänstutföraren
och den enskilde kommer överens om hur och när
insatserna ska genomföras vilket dokumenteras i
genomförandeplanen.

• individuppföljning minst en gång per år
• enhetens brukarundersökning två gånger per år samt

resultat 2024
• ny socialtjänstlag som träder i kraft den 1 juli 2025.
• stöd vid våld i nära relation.

Rådet tackar Charlotte så mycket för besöket.

J usterarnas signaturer
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§ 3 Ärenden till nämndsammanträdet den 13 mars
Årende nr 2:

Anmälan av Medborgarförslag om enpulkabacke i Hokarängen
Dnr FAR 2025/97
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.

Ärende nr 4:
Medborgarförslag om rensning av sjögräs i Drevviken
Dnr FAR 2025/122
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.

Ärende 6:
Fördelning avföreningsbidrag 2025
Dnr FAR 2025/86
Rådet har inget att erinra.

Ärende 7:
Nytt dataskyddsombudför Farsta stadsdelsnämnd
Dnr FAR 2025/112
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.

Årende 10:
Upprustning av Hästhagsparken i Farsta
Genomförandeärende
Dnr FAR 2024/915
Rådet ansluter sig till förvaltningens förslag med följande tillägg.
Rådet ser positivt på om även insektshotell blir ett inslag i parken
vilket skulle bidra till bland annat utökat lärande om insekter.

Ärende 16. Högtiderpå vård- och omsorgsboenden
Svar på skrivelse från M
Dnr FAR 2024/997
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.
Rådet framhåller att det var ett mycket informativt svar och
framför en eloge till verksamheterna gällande den höga
frekvensen av trevliga aktiviteter som anordnats.

Justerarnas signaturer
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§ 5 Information från förvaltningen
Förvaltningen informerar och svarar på frågor om följande.

Ordförande i stadsdelsnämnden
Marre Mayr (V) har tillträtt som ordförande i nämnden.

Genomgång läsplattans funktioner
Genomgångarna av läsplattans funktioner tillsammans med
förvaltningens IT-samordnare Emanuel Wildung Schelin har
uppskattats av rådet. Önskemål om ytterligare genomgångar,
under våren och hösten. Förvaltningen planerar in tillfällen som
erbjuds rådet.

Chefsstruktur
Rekrytering pågår till enhetschefstjänster inom hemtjänst samt
vård- och omsorgsboende.

§ 6 Genomgång av balanslista
Rådet gick igenom och uppdaterade balanslistan över frågor,
besök och liknande - se bilaga.

Rådet planerar enligt följande.
• Rådet ändrar i planeringen och avser bjuda in representant

för äldreförvaltningen till något av höstens sammanträden
i stället för under våren.

• På sammanträdet i april önskar rådet få mer information
om nya socialtjänstlagen som träder i kraft den 1 juli
2025.

• Rådet önskar bjuda in nya stadsdelsdirektören till
sammanträdet i juni eller augusti.

• Till höstens sammanträden 2025 planerar rådet att bjuda
in nämndsekreterare samt avdelningschef och miljö- och
klimatsamordnare från avdelning stadsutveckling.

Justerarnas signaturer
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§ 7 Övriga frågor

Majroskogen
Tillgänglighet
Rådet lyfter frågan om tillgänglighet i Majroskogen. Den
gångstig som finns är för närvarande otillgänglig då det växer
mycket sly. Det är även mycket halt. Ur ett
tillgänglighetsperspektiv för att kunna nyttja gångstigen är det
önskvärt att gångstigen röjs från sly mm. Rådet ställer frågan om
det är möjligt att förvaltningen kan göra en inspektion för att
därefter ta ändamålsenligt beslut om adekvat åtgärd.

Naturreservat
Rådet undrar hur planeringen av naturreservat fortlöper?

Motionsspår/promenadspår
Det finns inte längre några markeringar längs med tidigare
motionsspår. Rådet undrar om de är borttagna av någon särskild
anledning?

Kolonilotter på Gubbängsfältet
Mot bakgrund av flertalet stölder vid kolonilotterna som ligger
mellan Majrovägen och Örbyleden har det tidigare utlovats att ett
staket skulle ställas upp runt kolonilottsområdet. Ännu finns inget
staket uppställt och rådet undrar vad orsaken är till det.

§ 8 Sammanträdet avslutas
Vice ordföranden avslutade sammanträdet.

Justerarnas signaturer


